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-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВИЛИ", ВІВТОРОК. 8. ЛИПНЯ 1924. С тором З.Число 73. і
І плісе працюючих і мають о*- висхазуе своє побажання, щоб страАкерам успіху та повної 
його спільного ворога — каш- ' слідуючий загальний З'їзд побіли в цій боротьбі З'їзд 
талістмчну класу, з’їзд уважає У. Р.-ФД. виробив плів, після, закликає всіх українських ро- 
за конечно потрібне обеднан- акого молена було-б весь ко- бітників і фермерів де мораль
ні індустріальних робітників і оперативний рух серед украін- ноі і матеріальної піддераиш 
фермерів в одну спільну полі- ських робітників і фермерів страйкуючих майнерів та до 
тичиу організацію трудових з централізувати і зробити з | протиділання всяким заходам 
мас Канади, а іменно в Кана-1 нього метучий засіб в бороть- ; компаній задля вербованих 
дійську Фармесрько-Робітннчу ' бі проти визиску, а також страйколомів зніж несвідо- 
Партію, для спільної боротьби сильний чинник в організував- них робітників, а головно 
за робітничі і фермерські ін- ню укр. трудових мас в Канаді, зміж фермерів.
тереси та за повне освофр-1 -----------

оргюгізу- Д*ення їх „д визиску і гнету Р'ЗОЛюаіл -дносно мал 
капіталізму. З їзд поручае всім, 
членам Стов. У.Р.-ФД., що:

З’їзд припоручає, щоби всі входять в ріжні політичні, е- 
Філії. Відділи і Товариства, то- кономічні, кооперативні, про- Албертійськмй провінціо- 
ловно по фермерських кольо- світні і запомогові організації нальний робітничо - фармер-
ніях, де ще нема організованих такі, як Канадійську Партію ський з'їзд Тов. У.Ф.-Р.Д. щи-; українським населенням на 
жіночих відділів, створили о- Праці, Комуністичну Партію ро вітає страйкуючих майне- хідних українських землях, під 
кремі женські гуртки для спіль- Канади, трейд-юнії. United Fer рів Алберти і Східної Брітіш Польщею і Румунією. Резо- 
ного читання книжок, часопи- ше|>1 0f Alberta, Farmers Union Колюмбії і висказує їм свою люція ця змістом,дуже подіб- 
сів і т. ин. та щоб старалися ,,f (’ашиіа ТО-що, щоб вони до- втіху з приводу виявленої на до тої, що була недавно у- 
при помочі цих женськнх гурт- напалися, аби ті злучилися на ними солідарности в бо- хвалювана на численних мітін- 
ків організувати жінок в жіно- федеративних основах в одну ротьбі з вуглевими баронами гах протесту і була вже помі
чу секцію. К. Ф. Р. П. для спільної полі- та їхніми компаніями і бажає 1 щена в нашому часописі.

тичної акції. -------------------------------------------- :------------

ФАРМЕРСЬКА СТОРІНКА ' щ

*
І ський Робітннчо-Фармерськнй Резолюція відноою 
Дім, а їх представники в Про- 
вінціональнім Екзекутивнім Ко 
мітеті мають становити Гіро- 
вінціональний Комітет тої сек-

Резолюція протесту проти 
польського І румунського 

* терору.
З’їзд ухвалив також-резолю

цію протесту проти терору над

РЕЗОЛЮЦІЇ УКРАЇНСЬКОГО РОНТНИЧО-ФАРМЕР- 
СЬКОГО З’ЇЗДУ І ШЕРП,

вання жіноь-фармероь ського страйку в Албергі і 
Сх. Брітіш Колюмбії.

!» В одному з попередніх чи-1 Завдання окружного коміте- Ції. який веде всю свою робо- 
сел нашого часопису ми пода-,ту є: мати нагляд і контролю ту під наглядом і контролею 
ли були в редакційній статті над всьою просвітою і орга- Провінціонального Екзекугив- 
коротеяький огляд праці, ви- нізаційною роботою в окрузі, ного Комітету Товариства Укр. 
коканоі українським роб іти- 3 дотепер істнуючих Відді-, Роб’тничо-Фармерський Дім
чо-фармерським з'їздом про- Лів, Філій і Ттовариств З’їзд ^ їзд постановляє, що член- 
вінціі Алберти, що відбувся формує слідуючі округи : Фе- СЬК1 вкладки платять фармер- 
12.. 13. і 14. червня в Едмонто- ДОра і околиця (що включає ські Товариства до Провінці- 
ні, на основі Записок т. М. По- місцевости: Федора, Box, О- овального Екзекутивного Ко- 
повича. шо був на цім з'їзді, пал, Ред-Вотер, Егремонт і Не- *І'тетУ 3’ своєї каси за всіх чле- 
як представник Центрального сто); Смоки Лейк і околиця Н'в разом, таку суму кожного 
Екзекутивного Комітету Тов. (Смоки Лейк, Пакан, Північ- “ісяия, що, розпреділена на

НИЙ Смоки Лейк, Північний «'* членів з окрема, виносити-
ме по пять (5) центів від чле
на місячно.

за-

>

Резолюція відносно організа
торів.

З’їзд припоручає Провінці
йная ьному Екз. Комітетові ви- 3 їзд визнає корисним і послати організатора, для об їзд- ’г . .. _. і трібним основування запомо-ки по всіх Філіях, Відділах і . ... ;гових організацій^ так середТовариствах найменше раз в ,.F 1 робітників як і серед фарме-рік, а також висилати організа-* ’ 'і рів, але уважає, що матимутьтора на домагання поодино-у ...... вони успіх тільки тоді, коликИх окружних комітетів. Філій, ,-будуть злучені В ОДНУ сильнуВідділів або Товариств і місце-. , ’ всекраєву організацію, томувостеи, що бажають з органі- • . .. ... _ ,. г, поручає всім своїм Філіям,зувати в себе Відділ Тов. » Р."V ■ Відділам і Товариствам в про-

вінції; 'he тільки можливо, о- 
^сновувати відділи Робітннчо-

Резолюція про відношення до го Запомогового Товариства, 
фермерських і робітничих еко- основаного більш чим рік>то- 

номічних організацій.

ПРИВІТИ УХВАЛЕНІ УКР. РОБ,-ФІРМ. З'ЇЗДОМ.Резолюція відносно заломого- 
вих орагнізацій.У .Р.-ФД

Тепер подаємо з протоколів Коцман, Едваид і Беліс); Спе- 
цего з’їзду ухвалені ним важ- ден і околиця (С не ден. Вільна, 
ніші резолюції Задля браку : Стрий і Лейк Еліза); Мондейр 
місця, не містимо всіх ухвал j і околиця (Чігімен, Ламонт, 
з’їзду, ні тих численних гтриві- Брудергайм, Восток і Олесь- 
тів, що наспіли на з’їзд. Вони ків); Вегревил і околиця: 
будуть невдовзі надруковані (Вегревил, Роял-Парк, Борщів, 
разом з’повними протоколами Гайт і Коломия); Ленюк і око- 
з’їзду окремою відбиткою, яка лиця: (Ленюк, Київ, Лужани, 
буде розіслана всім філіям, Шипннці, Мусідора і Плейн- 
відділам і товариствам в Ал- ’Лейк); 
берті.

Привіт Селянському ІнтернацІ- Привіт Всеукраїнському Цен
тральному Виконавчому Комі

тетові в Харкові.
опалові.

Резолюція відносно створення 
всекраєвої Фармерської Секції 

при Товаристві У.Р.-Ф.Д.
З'їзд визнає потрібним і ко

рисним створення зі всіх фер
мерських Філій, Відділів і То
вариств, по ВСІХ провінціях; 
фермерської секції, на взір 
секції жінок-робітниць. тому 
закликає Центральний Екзе
кутивний Комітет, аби поро
бив потрібні кроки до сфор
мований такої секції так, щоб 
слідуючий Загальний З’їзд 
Т-ва У.Р.-Ф.Д. таку секцію о- 
добрив.

Український Робітничо-Фар- 
мерський З’їзд Алберти, засе- Український робітничо-фагр- 
леної десятками тисяч україн- перський з'їзд (Товариства У- 
ських фармерів і робітників, країнський Робітиичо-Фармер- 
в якому взяли участь кількаде- ський Дім") провінції Алберти, 
сять делегатів і гостей від у- що зібрався 12., 1.4. і 14. черв- 
країнського фармерства цеї ня в Едмонтоні, щиро вітає If. 
провінції, щиро вітає Селян- У.Ц.В.К. і всіх працюючих Ра- 
ський Інтернаціонал, одиноко- дянської України з Вашими'у- 
го міжнароднього представим- сміхами в піднятій Вами вели
ка і провідника селянських тенській праці для створення

Стубно і околиця: 
(Стубно, Бруно, Інісфрі, Вер- 
міліон і Мирнам); Сода-Лейк 
і околиця: (Сода-Лейк, Боян, 
Шандро і Андро).

|1

Резолюція відносно організу
вання фермерської секції при 

Тов. У.Р.-Ф.Д.
трудових мас, шо поруч з нового громадського ладу, о- 
міжнароднім організованим ін- пертого на комуністичних о- 
дустріяльним робітництвом ве- сновах, і вільного від гнету і 
де працьовників ріллі по пра- визиску, кращого життя тру- 
ВИЛЬНОМУ шляху ДО освобо-і дових мас. ,
дження зпід ' капіталістичного 3 великою радістю стежимо 
гнету і визиску. Українські за господарським і культурним 
фармері з’окрема радіють ство відродженням Радянської У- 
ренням Селянського ІнтернацІ- країни і цілого Союза Радян- 
оналу і надіються, If і о він до- ських Соціалістичних Репуб- 
поможе селянським трудовим лик. Розумний курс національ- 
масам всіх країв обеднвтися ноі політики комуністичної 
в одну могучу організацію, я- партії, що нищить кривду, яка 
ка в злуці з міжнароднім орга- діялася українському і всім ин- 
нізованим робітництвом нове- тим угнетеним народам за ца- 
де їх в боротьбі до остаточної рату і буржуазних прави- 
перемоги над теперішним не-, тельств, оборона Радянськими 
справедливим капіталістичним ; Републиками українських се

ну назад і начисляючого нГіні 
кількадесять відділів, роскине- 

: них по ріжних провінціях Ка- 
j нади'

Відділи, Філії і Товариства, 
Український Робітничо-Фар- що будуть організовані в бу- 

мерськнн З’їзд провінції Ал- дуччині, будуть формувати о- 
"берти постановляє, щоби із круги відповідно до свого по- 
фармерсьих Відділів і Філій ложення, віддалення і вигоди 
Тов. У.Р.-Ф.Д. та злучених з j звязків.
ним Товариств, близько до | З’їзд вибирає представників 
себе положених, потворити о-1 з дотепер сформованих окру- 
круги з окремими окружними 
хонітетами, вибираними спіль
ними зборами представників 
Відділів і Філій і Товариств

З’їзд визнає корисним і по
трібним для українських фар
мерів брати участь в таких 
фармерських організаціях, як 
United Farmers of Alberta. Far-, Резолюція відносно робітни- 
mers Union of Canada і Wheat

Резолюція відносно організу
вання робітничої і фармерської 

молоді.
чих І фармерських коопера

тивних спілок і товариств.Pool, а для робітників трейд-ю- [ 
ції. Для успішнішого організу
вання укр. фармерів в U. F. of 
А. і F. U. of С. пожаданим є 
створення при них українських 
секцій і видавання всяких зві
тів, роспоряджеиь то-що, в у- 
країнській мові. Тому то з’їзд 
поручае так албертійському 
провінціональному Екз. Комі
тетові як і Центр. Екз. Коміте
тові Тов. У.Ф.-Р.Д., щоб во
ни стралися вплинути на зга
дані організації, аби в них та
кі секції створено і друковано 
всякі звіти, роспорядження 
то-що, в українській мові. 
Всі-ж члени Тов. У.Ф.-Р.Д., 
що є членами згаданих орга
нізацій, обовязакі такі дома
гання українських фармерів 
попирати внутрі тих-же.

З’їзд поручає своїм членам 
індустріяльним 
вступати до трейд-юній і бра
ти участь в боротьбі за свою 
долю разом з иншими органі
зованими робітниками.

гів до Албертійського Гіровін- 
ціональногсС Екзекутивного Ко 
мітету і поручає їм подбати 
про з’організування своїх о- 
кругів і створення окружних 
комітетів.

Робітничі і фермерські ко
оперативні спілки* і товари
ства, як засіб організації для 
дешевшого набування а та
кож і збуту всяких продуктів 
і усування ґалапасних посеред
ників, З’їзд визнає за корисні 
і пожадані і тому заявляє сво
го піддержку робітничому і ладом, до збудований ладу І лян та робітників, що стогнуть 
фермерському кооперативно- справедливого, ~в якому не бу-ф польсько-шляхетській і ру- 
му рухові, але тільки тоді, ко- де визиску і тільки корисна мунсько-боярській неволі, а 
ли його ведуть І контролюють громаді праця дасть всім пра- ! також всіх инших поневолених 
самі робітники і фармері, а не во користуватися її плодами. І народів і трудових мас цілого 
бизнесмени і спекулянти. З’їзд

З’їзд визнає справу органі
зування робітничої і фармер
ської молоді незвичайно важ
ною, тому припоручає всім 
Відділам, Філіям і Товариствам 
організувати молодь на основі 
статута Спілки Української Ро
бітничої Молоді при Тов. У.Р.

тих округів.
Кожний окружний комітет 

має бути репрезентований в 
ГІровінціональнім Екзекутив
нім Комітеті одним представ
ником.

Всі фармерські Відділи, Фі
лії і Товариства творять фер
мерську провінціональну сек
цію

і

Товариства Україн- Ф.Д.

(Докінченим на 4-ій стороні.)

Ь

робітникам
V у И

М >

Резолюція відносно політич
них організацій.

Визнаючи, що так індустрі
альні робітники як і фармері 
є членами одної визискуваної

ГРУПА ДЕЛЕГАТІВ І ДЕЛЕГАТОК НА РОБІТНИЧО- ФАРМЕРСЬКИИ З'ЇЗД В ЕДМОНТОНЕ 
(Фотографія зняті по скінченню з’їзду, коли вже частім делегатів від'їхала домів.) ГРУПА ДЕЛЕГАТІВ, ДЕЛЕГАТОК І ГОСТЕЙ, ЩО БУЛИ НА РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКІМ З’ЇЗДІ В ЕДМОНТОНІ

25) І І не міг довго видержати Матвій. Після ро-1 вертатися назад до дому не було ще з чим. Хо- сього треба було страшенно вважати і робити 
ку він відмовився їсти біля стола з усіми і їв тів запрацювати стільки, як в перших шістьох все надзвичайно хутко. У відділі було 300 

1 в другій кімнаті, на свойому ліжку. Співчувала літах, а тут повільно слабнули його широкі ру- формовчиків і кожний з них мав по одному по- 
I йому мабуть тільки одна людина в цілому до- ки. Вже й сохнути почав, горбитися. - Але не нічникові. Формовчики працювали не денно, 

суха, з хриплим голосом Полька вірив сам собі. Напружував всі сили, робив до а гуртом, від кількости добре вилитих форм

М. І Р Ч А Н.
ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУКАРПАТСЬКА НІЧ на одинокий ілюстрований на

уково літературний журнал в 
Канаді і Злучених Державахмі. А була нею

з Лодзі — Зося. Людина хоровита, передача- ! забуття і видавалося йому, що в ньому сила та ' залізних знаряддів, переважно преріжних ма
сно постаріла, з жовтим до неггриємности об- сама, що колись. Так обманював сам себе і да- стин машин. І їм залежало, аби як найбільше 
личчям і такимже волоссям. З далека годі бу- лі працював. ; виготовити форм, тому гнали всіми силами ден-
ло відріжнити, де починається голова, а де об- 3 фабрики почали звільняти багато робіт- |них робітників, які підвозили їм цебрами рос- 

Саме від кількох місяців почалося велике личчя. Вона не користувалася великою ласкою ників, переважно слабших. Але Матвія не топлене залізо, 
безробіття і вперш у чергу стратили роботу дів- Литовців, але мусіла жити з ними, бо працюва- звільнили, тільки перемінили роботу. З пято-1 У відділі, серед неймовірної спеки й задухи. 

Згодом й кількох Литовців зві.-уьнилн з ти вже не могла і ніхто не приймав її. Душив го відділу церейесли його в шестий, до відли-1скреготу й брязкоту залізних колісцят по рель- 
фабрнки і всіх їх годував Антонас. На кожно- її сухий кашель і росказуючи Матвієві в тихе варні. Був це широчезний-чотирокутний-глад-1 сах і переразливих окликів та накликів, а зви- 
му кроці хвалився цим і вимагав від всіх за цю пополуднє неділі про себе, все додавала: 
ласку сліпого послуху.

“1 арєлкус’’, себто горілка, мусіла бути і

(ОповіФтня із jôifKu “И'ікхшвиіі бог”.)

“РОБІТНИЦЮ”
(Продовження.) шо виходить кожного 1 і 15

В МІСЯЦІ

Участь беруть між иншнмя 
такі літературні й наукові се
ли: М. Ірчаи, М. Тарновський, 
В. Коссак. М. Луцкевич, Оксана 
Кадлубицька, др. Надів Суроа- 
цовз, др. М. Снсак. др. Рост. 
Заклннськнй, др. дроф. М. Ка- 
чанкік, Іван Ткачук, Василь Я- 
блунеико, М Шатульський і ин. 
кореспонденти в усіх країнах 
Европн.

"Робітннцд" друкує дуже пре- 
ст улний науковий матерій з І- 
тюстраціями, цікаві новини а ці
лого світа, лікарські поради і 
має дітойу сторінку та веселе* 
кутик.

Постійно веде на своїх сто
рінках курс української грама
тики.

За добрі відгадки загадок, дає 
журнал нагороди.

Річна передплата тільки 91-34, 
піврічна 80 а.

“Робітниця" своїм змістом ці
кава і корисна також для пу
тин, а не тільки для жените. 
Передплату посилайте на таку

чага.

кий тік. Горою, під стелею, в ріжні боки росхо- чайно й грубих лайок формовчиків, — вганя- 
Як-би швилче вмерти... Бо муки довгі... лилися залізні рельси, а від них, на міцних лан- лися роєм голі, спітнілі робітники, які, вида- 

Тоді і Матвієві і її ставали сльози в очах, цах, звисали в долину великі-залізні цебри валося, забули, що таке життя, що таке вони 
мусіли її пити навіть дівчата. Чарка перехо-, Але про своє минуле Зося дуже мало росказува- з довгими ручками замісць ух з обох боків, самі. Це було місце, де вже не працювала люд- 
дила з рук до рук, а як доходила до Матвія, то ла. Жила тяжко, у вічній поневірці і хоч як Ланци були прикріплені в горі до колісцят, що ська думка, де не було хвилинки спокою і де 

t Антонас всею силою ненавистм і зневаги міряв працювала, ніколи нічого не мала. Обманюва- рухалися по рельсах в той бік, куди посував ро- смерть чатувала на кожному кроці. Людська 
його очима і знову сичав звичайну лайку: ли її люди, ображу вали, але вона вірила, що ne- бітник в долині залізний цебер. До кожного думка скорчувалася до одної-малої точки.

реболіє це і колись буде краще. Доки була цебра був призначений один робітник. Обо- j І Матвій, як всі, вганявся зі своїм цебром і 
Один Матвій не пив і з усіх найбільше жаль здорового, то ще пів біди, а ось відколи хвора, вязком його було під’їхати до стіни, де були наливав формовчикам ростопленого до білого 

було йому дівчат. Він дивився на їх пожовклі- то цураються нею, жиє на ласці тільки до без- замуровані печі, націдити кипучої ляви заліза заліза. Призначені до Матвіевого цебра фор-1 

змарнілі обличчя, на їх запалі очі, що непрн- тями запитих людий, яких мусить сама шукати, повний цебер і як найхутше відвезти цю ляву мовники наставляли на довгих - деревляни* 
родно загорювалися від горілки і хотілося йо- бо тверезі гидяться нею. Хіба-ж винувата во- формовчикам, себто тим, що виливали форми, дрючках малі цебрички, Матвій мигом перехи- 
му плакати. Свідомий був Матвій того, що ці на, що недужа? Давить ЇЇ в горлі, дихати не ; Кожний робітник мав назначену дорогу для ляв свій великий цебер і наливав скільки тре- 
нещасні дівчата дорого платили Антонасові й дає... свойого цебра. І тут, в пекельній спеці, голі ба. Тоді під'їздив до другого, третього» че-
його товаришам за цю вечеру і за прожиття. І тоді плакала і заходилася довгим-болісним робітники вганяли, як божевільні та кожної твертого. 1 з порожним цебром гнався викри- 
Д*е мовчав. Не смів вимовити слова. Не з бо- кашлем. А Матвій ніяковів, старався заспоко- хвилі ризикували своїм життям. Вистарчило куючи назад, по новий набір. Так день в день, 
язні перед Антонасом, а з невмілості, з нерішу- іти бідну дівчину, гладив її ясну голову, і думав: робітникові, що віз цебер з кипучим залізом, ' від ранку‘до вечера. 
чості і безпорадності. — Боже! Як багато в світі горя... А чи зачепитися ногою і готова смерть. Рухливий

Кожна вечера була для нього мукою. Здо- хтось знає про це? Кому в голові життя люди- цебер на ланцах перехилявся і обливав смерто- 
рове тіло Матвія здрігалося на кожний перера- ни? Панська собака, панський кінь — роско- ноеннм-ззлізним кнпятком людину, та спалю- 
зливий оклик дівчини, яку щипав біля стола її шують. А люди скануються... вав на вутіль. Впрочім — вистарчало одної
сусід. Неначе пяний вставав він від стола — — — — — — — — — — — — краплі цього білого кипятку, аби попарити ро- 
як чув, що Антонас внбірав собі жертву і гру- Кожного дня почував Матвій, що давня йо- бітника і зробити його нездібним до праці, 
бим-непрнвітннм голосом заявляв: ’ го сила повільно пропадає. І він боявся дума- Матій відразу пізнав, що це найтяша з усіх

— Забавимося сьогодні Мері? ти про це. Хоч складав гроші, як міг, але по- праць, яку колнбудь він виконував. Перш у- знаряддя.

Рнпузя...

Помічники формовчиків тісно оббивали во- 
хким піском деревлян! форми якогобудь зна
ряддя, залишали малу дірочку, витягали дере
во, а вже формовчики зручно наливали через 
залишену дірочку кипуче залізо, що опісля по
вільно застигало. Як застигло, тоді пісок роз
бивали і одержували готове колесо або инше
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